

深入开展群众路线教育实践活动

坚定信心 加快发展

本报讯(见习记者 李浩)为进一步促进我市产业集聚区发展,9月2日,市委常委、常务副市长冯鸣带领相关市直单位负责人前往罗山县、新县、商城县、淮滨县就产业集聚区发展情况进行调研座谈。

□本报记者 时秀敏 见习记者 马迎春

9月2日至3日,中国林业科学研究院首席专家、研究员王兵,河南省林业科学研究院研究员李良厚,应邀先后来到黄柏山万亩崖瀑布、鸡公山国家级自然保护区大东沟瀑布群,对空气负氧离子含量进行现场实测。

沐浴『天然氧吧』 感受山水信阳

信阳市两处景区负氧离子含量实地监测侧记

47.8万,惊人的数字 黄柏山国家森林公园是国家3A级旅游景区,居大别山腹地。境内山清水秀,沟谷幽深,溪水长流,潭瀑众多,动植物资源十分丰富。

20.30.40.47.8, 当仪器定格在这个数字时,大家的心似乎要蹦出了胸膛,激动、惊喜、兴奋、自豪……所有的形容词都显得苍白无力。

20.48万,东沟的魅力 9月3日,阳光明媚,天空如洗,万里无云。带着期待,专家们来到了鸡公山国家级自然保护区。

20万,喜悦的分享 分享是传达喜悦的最佳方式。9月3日下午,来自十多家媒体的记者们齐聚鸡公山景区。

光山：“乡情工作法”服务务工人员 平桥：“面对面指导”服务农业生产

本报讯(谢秀霞 谢福星 张术广)日前,光山县驻珠海新豫党支部创建的“乡情工作法”作为广东省首批10个基层服务型党支部先进经验,被广东省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室发文表彰并在在全省推广。

“乡情工作法”让农民工找到归属感。新豫党支部以乡情为纽带,以服务务工人员为根本,先后举办了首届河南青年精英会、百名豫籍青年企业家走进横琴以及每年一次的青年联谊会、优秀青年走进企业等活动。建立了1个网站、2个微博、两个微信、130个QQ群,其中党员活动群1个,直接联系务工人员2万多人。

织社工和志愿者到农民工聚集地开展上门服务,提供服务6200人次,代办证件511份。 本报讯(韩涛 许必莉)“黄曲霉素是强烈的致癌物质,防止花生黄曲霉素污染的有效措施,一是选用抗病优良品种,二要防治地下病虫害……”近日,平桥区肖王乡许岗村来了一位“特殊客人”,他拿着科技资料奔走于农户之间。

来,平桥区农业部门以抓示范、强培训、促增收为目标,健全基层农技推广体系,创新推广服务机制。从区、乡(镇)两级农技人员中择优选聘86名基层农技推广体系改革与建设技术指导员,分别联系全区300名农业科技示范户。通过严格的培训、考核合格后,这些技术指导员佩戴胸牌,持证上岗,分片、分专业进行技术推广指导。实行包户负责制,每名技术指导员联系一个示范村,负责5户农业科技示范户的技术指导。



中秋节来临之际,信阳金德置业有限公司东双河金安华苑项目部工作人员将一盒盒代表美好祝愿的月饼和一桶桶食用油送到当地孤寡老人和特困户手中,再一次为社会献上企业的一份爱心。 杨德建 摄



位于潢川县京九路上的京九大桥建设进展顺利,目前已完成工程量的70%。该桥跨越小潢河,全长487米,宽33米。京九路建成后将成为连接潢川开发区、中心商务区、产业集聚区的重要通道。图为建设中的京九大桥。 本报记者 秦旭 摄

羊山新区“三抓”治理“节日病”

本报讯(周敬杰 徐建华)中秋、国庆双节即将来临,为切实抓好领导干部节前节后廉洁自律工作,羊山新区采取三项措施,狠抓节日期间党风廉政建设,有效预防“节日病”。

抓警示教育。该区通过电子屏播放警示标语、网站刊登廉政文章、手机发放短信等方式,教育提醒广大党员干部牢固树立法纪观念和廉洁从政意识,自觉抵制歪风邪气。

抓群众监督。为了充分调动群众参与监督的积极性,及时发现和查处各种违纪行为,该区公布了双节期间的举报电话和邮箱地址,实行24小时值班制,广泛接受群众监督。

抓督促检查。针对节日期间可能出现的问题,该区纪委将会同有关部门,重点防范和查处以下四个方面的问题:一是领导干部违反规定收送现金、有价证券、支付凭证;二是利用公款旅游、进行高消费娱乐活动,公车私用;三是党员干部参与赌博活动;四是借婚丧喜庆之机大操大办、收钱敛财。

重庆女大学生搭错车遇害、济南女大学生误上黑车被囚禁性虐、江苏女大学生失联半月后确认被害……今年这个8月无疑是黑色8月,多名女大学生被侵害的悲剧令人痛心。

悲剧发生后,引起了各地监管部门的高度重视,相关部门加强日常监管,加大打击力度,积极铲除暗藏的风险。这些固然很重要。但是,内因是事情发展的最重要因素,笔者认为,要想真正避免类似悲剧的发生,加强对女大学生的安全教育非常重要。

加强安全教育应该从小学抓起。人们常说,知识就是力量。读过这么多年书的女大学生们竟然连自身的安全都保障不了,又何谈成为社会有用之才?笔者认为,从小学到大学,安全教育这门课一直不能缺失,要持续、有针对性地推进。

加强安全教育的内容要全面。安全教育不仅包括应对自然灾害的避险自救,也包括应对社会环境的防范教育。在防范教育中,要让学生们知晓这个世界大体上是美好的,只有少量的安全隐患,一旦遭遇这概率较小的安全隐患,后果将不堪设想。

安全问题很重要,安全教育更是重中之重,希望安全教育的相关工作能得到切实加强。安全是送给家人的最好礼物,希望女大学生们都能积极、全面地认识我们身处的社会环境,提高防范意识,谨防8月悲剧的重演。

加强安全教育势在必行

有感而发

“平价超市——现代城市化社区的呼唤”系列报道之八

平价不减质量 食品安全是基础

□本报记者 周亚涛

民以食为天,食以安为先,安以质为本。从2013年9月以来,我市在中心城区先后建成了31家平价蔬菜超市,蔬菜销售价格低于同类市场均价15%以上。虽然价格低廉,但是在质量上平价蔬菜超市经营的产品符合国家质量安全标准,保障市民吃上放心菜。

蔬菜基地:执行无公害蔬菜生产标准 一望无际的绿色稻田,雨后田野的空气格外新鲜,昨日,在浉河区双井办事处五纪村的豫丰蔬菜专业合作社的蔬菜基地里,技术员张卫民正在塑料大棚里查看黄瓜的长势。张卫民指着刚刚结果的瓜藤说:“这半个月一直下雨,黄瓜的长势也受到了影响,从开花到结果一般15天就可以采摘。但是最近阴雨连绵,只有天晴后阳光充足,黄瓜才会长得快。我们基地生产的蔬菜完全按照产品的自然生长规律,不施违禁的农药产品。”张卫民告诉记者,他2009年就来到该蔬菜基地做技术员,和另外两名员工一起监管蔬菜基地的产品质量安全,蔬菜的质量直接关系到销量,必须严格执行无公害蔬菜的生产标准。

执行无公害蔬菜的生产标准。 “我们蔬菜基地严格坚持生产的标准化,从蔬菜种子的选取到蔬菜上市,每个阶段都有严格的质量要求。”张卫民说。记者看到,在蔬菜大棚外,竖立着高高的太阳能杀虫灯,大棚里敷设精密的喷水设施,水滴被均匀地喷洒到每一棵蔬菜上。张卫民指着不同种类的蔬菜告诉记者,每一种蔬菜生长的肥料,都是从附近农场运来的农家肥,既保证蔬菜的品质,又能使硝酸盐含量不超过标准。蔬菜在成长过程中会遇到很多病虫害,在选种子时我们会选用抗病良种,实行合理轮作和间作,减少病虫害源,严格控制化学农药的使用,只使用高效、低毒、低残留农药;严格控制用药量,不随意提高施药浓度,提倡交替使用和合理混用,避免长期单一使用一种农药而导致病虫害产生抗性、降低防治效果;蔬菜地因复种指数高,在除草时选择土壤残留量小的除草剂。“每次给蔬菜打农药,都要有详细的记录,严格控制打农药的次数。只有产品的农药残留量不超标,蔬菜质量才能有保障。”张卫民说。

浉河区豫丰蔬菜专业合作社董事长胡修军告诉记者,舌尖上的安全关乎群众最基本的生产生活需求,我们合作社自成立以来,坚持生产标准化、管理规范化、经营集约化的原则,严格按照国家法定无公害标准进行蔬菜种植,让市民吃上安全的放心菜。

平价超市:蔬菜检测合格才上架 每天早上8时,位于北京路的豫丰蔬菜平价超市都会准时开门,各种新鲜的时蔬摆放在货架上供市民选取,细心的市民会在货架旁的墙壁上发现贴着一张《豫丰农药残留自检公示》的公示单,公示单上详细标明各种蔬菜的检测日期、检测人、检测单品、检测结果、检测小票,并加盖着该合作社的公章,还附有一张农药残留检测报告,注明产品的检测依据、判定标准、样品编号等抽检结果。“通过这张公示单,买菜的市民可以很清楚地了解蔬菜的农药残留量。”超市负责人说。

昨日早上9时,市区东方红大道上的和美超市蔬菜专柜前已经挤满了买菜的市民。市民刘先生告诉记者,一大早就起来,吃过饭后就来到超市,采购刚上架的新鲜蔬菜,这

里的蔬菜外形亮丽,质量好而且价格又便宜,虽然离家有点远,但是多走几步也愿意来这里买菜,毕竟吃着放心才好。超市生鲜部经理刘家胜指着墙壁上张贴的《农药残留快速测试仪检测报告》告诉记者,每个品种的蔬菜都要经过检测合格后才能上架。记者在报告单上看到,报告单上详细标明样品编号、样品名称、对照值、测定值、抑制率、判定结果,并在末尾注明结果计算公式,说明各种数据的由来。“依据农药的残留标准,若样品的抑制率低于50%时,说明样品中的农药毒性小,样品合格。若样品的抑制率大于或等于50%时,说明样品中的农药毒性大,应复检,复检结果若仍大于50%,则样品不合格,该类蔬菜不准上架。”刘家胜说。上架的蔬菜还要接受市农业局的检测,在市农业局检测合格并发放《信阳市农产品市场准入检测结果公示单》后,该产品才算合格准入。

市物价局价格调节基金办公室市场调控科科长毛炳剑告诉记者,平价蔬菜超市不仅有严格的价格控制制度,而且有着严格的农副产品质量检测制度。平价蔬菜超市经营的商品应当符合国家质量安全标准。由农业、食品药品监督管理等部门负责对农副产品质量安全进行监测,确保所经营的农副产品符合国家有关质量安全标准。“让市民买到价格便宜的蔬菜很重要,但是更重要的是让市民吃得放心、吃得安全,这样的平价蔬菜超市才能让市民满意。”毛炳剑说。